

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení diplomanta: Bc. Renata Bělašková

Název práce: Časově-prostorové porovnání pojištění odpovědnosti

Oponent: Mgr. Libor Koudela, Ph.D.

1. Cíl práce

Cílem předložené diplomové práce bylo popsat pojištění odpovědnosti z hlediska vývoje jeho rozsahu a struktury, provést porovnání v mezinárodním měřítku a podrobněji se věnovat situaci v ČR.

2. Obsahová náplň

Předložená práce pojednává o pojištění odpovědnosti za škody, jeho vývoji, legislativním rámci i stávající nabídce komerčních pojišťoven. První z pěti kapitol je věnována právní úpravě pojištění odpovědnosti. Ve druhé kapitole je popsáno postavení komerčních pojišťoven na českém trhu z hlediska pojištění odpovědnosti a v jejím závěru jsou porovnány produkty tří vybraných pojišťoven. Třetí kapitola se zabývá historickým vývojem pojištění odpovědnosti a porovnáním situace v ČR se situací ve světě. Čtvrtá kapitola pojednává o nejznámějším druhu pojištění odpovědnosti – povinném ručení – a poslední kapitola je věnována významu a způsobům zajištění v pojištění odpovědnosti.

3. Formální náležitosti a zpracování

Po formální stránce má práce všechny náležitosti, je napsána srozumitelně a její struktura je přehledná. Teoretické poznatky, které tvoří hlavní náplň práce, doplňuje autorka výběrem ze souboru tří konkrétních produktů obsahujících pojištění odpovědnosti pomocí metody vícekriteriálního rozhodování.

4. Hodnocení a otázky k obhajobě

Autorka podala přehled různých forem pojištění odpovědnosti, které je důležitou součástí pojistné problematiky, a zařadila je do širšího kontextu. Práce má přehledový charakter, což je v souladu se zadáním. Práci by nicméně prospělo, kdyby aplikování poznatků teorie rozhodování bylo věnováno více pozornosti, jak z hlediska vysvětlení použité metody, tak z hlediska interpretace výsledků.

Lze konstatovat, že obsah práce odpovídá zadání a cíl práce byl splněn.

Práci **doporučuji k obhajobě** a navrhuji hodnotit stupněm **velmi dobře**.

Námět k obhajobě: Vysvětlete podrobněji význam symbolů a pojmů, které se objevují v popisu Saatyho metody rozhodování (s. 26).